

教育部部署 做好2025年高校学生征兵宣传工作

新华社 魏冠宇

记者4月9日从教育部获悉,教育部日前印发通知,部署各地各高校加大征兵宣传进校园工作力度,进一步激发高校学生参军报国热情,鼓励引导高校学生特别是应届毕业生积极参军入伍。

通知强调,高校学生是建设世界一流军队的重要人才资源。要把做好高校学生征兵宣传,作为服务国防和军队现代化建设的基础工程,落实立德树人根本任务的重要途径,拓宽青年学生成才通道的有效举措,引导青年学子自觉把个人理想融入强国强军伟业。

通知指出,要加强分类指导,针对不同学历层次和年级学生特点开展差异化宣传。注重宣传实效,畅通入伍“绿色通道”,鼓励引导更多青年学生特别是高校毕业生参军入伍,8月底前完成应届毕业生预定兵工作。

自然人网店管理新规出台

新华社 赵文君

记者9日获悉,市场监管总局近日发布《自然人网店管理规范》,对自然人网店进行全流程全链条规范,填补自然人网店管理法律制度规则的空白。

自然人网店是指在网络交易平台上销售自产农副产品、家庭手工业产品或从事便民劳务、零星小额交易等类型经营活动的依法免予登记的自然人主体。据市场监管总局统计,目前,自然人网店约占平台内经营者总量的57%。

由于自然人网店依法免于登记,各平台对自然人网店入驻平台、信息公示、运营检查、权利救济、退出平台等管理标准不统一,发生问题后往往找不到

人、查不到事,难以有效追责。

管理规范以推荐性标准的形式,推动构建网络交易平台对自然人网店“统一入驻标准、统一运营规则、统一退出机制、统一数据报送标准”的“四个统一”管理框架,实现对自然人网店全流程全链条规范,引导自然人网店健康规范发展。

在促进自然人网店发展壮大方面,管理规范简化并统一了入驻时提交材料的要求,促进了便利化开店;提出权利救济、维权援助、信用正向激励等推荐性内容,为自然人网店稳步发展保驾护航。

在保护消费者权益方面,管理规范完善了平台对自然人网店的基本数据

采集要求,在发生交易纠纷的情况下,能找到责任人。同时,将网络交易相关法律法规规定,包括自我声明公示要求、消费者投诉、评价信息管理、合规性管理等,以标准条款的方式指导平台落地实施,遏制刷单炒信、虚假流量等不正当竞争行为,维护市场秩序。

市场监管总局表示,管理规范属于自愿性、推荐性行业标准,未增加强制性义务,有利于引导网络交易平台企业积极履行主体责任,提升对平台内自然人网店的管理水平;有利于督促自然人网店合规经营,实现健康规范发展;有利于规范网络交易市场秩序,保护消费者和相关主体的合法权益,促进平台经济创新发展。



“阳光课间” 赋能学生身心健康

4月8日,西安辅轮中学学生在阳光体育大课间30分钟练习腰鼓。
陕西省西安市义务教育阶段学校积极扩展学生课间活动时长,丰富课间活动内容,通过课间15分钟、阳光体育大课间30分钟等形式,鼓励学生走出教室、运动起来。

新华社 邵瑞 摄

增值税发票数据显示:

一季度我国高质量发展成效明显

新华社 刘开雄

税收数据是重要的经济数据,能直接反映经济运行情况。国家税务总局9日对外发布的增值税发票数据显示,一季度,我国高质量发展取得明显成效。

新质生产力加快培育。一季度,我国高技术产业销售收入同比增长13.4%。数字产品制造业、数字技术应用业销售收入同比分别增长12%和11.6%。同时,科研技术服务业、信息服务业销售收入同比分别增长19.6%和11.4%。

绿色低碳转型持续推进。一季度,节能、环保等绿色技术推广服务同比分别增长28.7%和17.8%。太阳能发电

销售收入同比增长42.3%。新能源车制造业销售收入同比增长18.6%。

实体经济持续壮大。一季度,制造业销售收入同比增长4.8%,占全国销售比重达29.1%,较上年同期提高0.8个百分点。其中,装备制造业销售收入同比增长9.7%,保持较快增长。

服务消费增势较好。一季度,服务消费同比增长5.3%。其中,游览景区管理、旅行社服务销售收入同比分别增长40.5%和15.5%;电影放映、文艺创作表演销售收入同比分别增长39.6%和15.2%。

大规模设备更新和消费品以旧换新等政策效应持续释放。一季度,全国企业采购机械设备金额同比增长11%。电视机等家用视听设备零售、冰

箱等日用家电零售同比分别增长29.3%和38.4%;家具零售同比增长15.9%;手机等通信设备零售同比增长27.3%。

全国统一大市场建设稳步推进。一季度,交通运输物流业销售收入同比增长7.8%,其中多式联运、快递服务同比分别增长22%和20.6%。全国省际贸易销售额占全部销售收入比重为40.2%,较上年同期提高0.7个百分点。

“今年以来,随着一揽子政策落地见效,一季度经济实现良好开局,发展态势向新向好。”国家税务总局纳税服务司司长沈新国表示,税务部门将持续加力落实好税费支持政策,进一步推动经济社会高质量发展。

美俄将在土耳其举行第二轮会谈

新华社

美国国务院8日证实,美国与俄罗斯代表团将于10日在土耳其伊斯坦布尔就双边关系举行第二轮会谈,争取在恢复两国使馆正常运作方面取得进展。

美国国务院发言人塔米·布鲁斯在当天的新闻发布会上表示,此次会谈不会涉及政治或安全议题,而且乌克兰问题也不在议程内,会谈只聚焦于两国使馆的运作,而非全面实现双边关系正常化。他同时表示,只有俄乌实现和平,美俄双边关系才有可能全面正常化。

俄罗斯与美国代表团2月曾在美国驻伊斯坦布尔领事馆进行了超过6个半小时的闭门会谈。美国媒体援引美国国务院人士的话报道称,双方在会谈中讨论了使馆运作问题,涉及人员配置、签证等。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫4月1日曾表示,俄罗斯和美国正在准备新一轮会谈,以消除双边关系中的“刺激因素”并实现接触正常化。

墨西哥总统: 反对美方用无人机越境 打击墨贩毒集团

新华社 吴昊 翟淑睿

针对一些美国媒体对美方拟使用无人机越境打击墨西哥贩毒集团的报道,墨西哥总统克劳迪娅·辛鲍姆8日表示,墨方明确反对美方对墨西哥进行任何形式的干涉或干预。

当天在墨西哥城举行的新闻发布会上,一名记者引述美国媒体报道向辛鲍姆提问说,如果美国政府使用无人机打击墨西哥贩毒集团,墨政府是否会同意。辛鲍姆表示,虽然美方未向墨方公开提出将采取上述措施,不过这种举措不利于解决问题。墨美双方可协调合作,但墨方不会屈从。

辛鲍姆表示,真正有效的做法是长期坚持“治本”之道,包括打击贩毒根源、依靠情报和调查开展逮捕行动。

美国总统特朗普1月签署行政令,宣布南部边境进入紧急状态,并将墨西哥的贩毒集团卡特尔等组织定性为“外国恐怖组织”。辛鲍姆曾多次表示,美国政府无权在墨西哥领土采取行动。

法官裁定: 白宫不得将美联社记者拒之门外

新华社 欧飒

美国哥伦比亚特区联邦地区法院法官特雷弗·麦克法登8日裁定,白宫不得因美联社拒绝在报道中将墨西哥湾按总统唐纳德·特朗普的意愿改称为“美国湾”而将该媒体记者拒之门外。

麦克法登裁定,白宫必须允许美联社记者进入椭圆形办公室、总统专机“空军一号”以及白宫举办的活动等场合进行采访活动。

法院认为,“根据(宪法)第一修正案,如果政府向一些记者敞开大门——无论是进入椭圆形办公室、东厅还是其他地方——它就不能因为其他记者的观点而对他们关上这些大门”。

麦克法登说,这项裁定定于13日生效,在此之前,特朗普政府可以上诉。

白宫记者协会随后发表声明,对麦克法登的裁定表示欢迎。

特朗普1月20日签署行政令,将墨西哥湾更名为“美国湾”。美联社此后表示,墨西哥湾得名已超过400年,作为全球性通讯社,必须确保所有受众都能轻松识别地名和地理位置。美联社将继续使用墨西哥湾这一命名,同时也会提及特朗普的新命名。

受此影响,2月11日起美联社记者被禁止进入白宫椭圆形办公室参加多个活动,之后又被无限期禁止进入白宫椭圆形办公室和总统专机“空军一号”。